

СТАНОВИЩЕ

От Проф. д-р Евгения Христатијева Христатијева, д.м.

Ръководител секция „Дерматовенерология“ към Медицински факултет, Тракийски университет, гр Стара Загора

По процедура за конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ по дерматология и венерология към Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда ЕАД София, по научната специалност „Дерматология и венерология“ професионално направление 7.1 Медицина, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт. Конкурсът е обявен в ДВ, бр. 91/02.11.2021г./

Въз основа на решение на Научния съвет на „АДЖИБАДЕМ СИТИ КЛИНИК „УМБАЛ ТОКУДА ЕАД София“ от 07. 10.2021г. (Протокол № 39) и Заповед № 695/ 29.12.21 г. на Изпълнителния директор на болницата съм избрана за член на научно жури за оценяване на кандидатурите за заемане на академична длъжност „доцент“ по “Дерматология и венерология“.

В конкурса участва само един кандидат, д-р Иван Асенов Богданов.

Документите, предоставени ми от кандидата, отговарят на изискванията на ЗРАСРБ, правилника за приложението му и на Правилника за развитие на Академичния състав в “ Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда “ЕАД София.

Кандидатът е представил подробна автобиографична справка, както и дипломи за завършено образование, придобита специалност и придобита образователна и научна степен ”доктор”. През 2006 година завършва Медицина в Медицински университет, София, като има и 2 годишен 1-ви цикъл на медицинско образование в Университета “Жозеф Фурие” Гренобъл, Франция. От 2008 до 2011 е докторант в Катедра по дерматология и венерология, МУ София, като защитава дисертация ОНС ”доктор” през 2013 година на тема „Комбиниран климатолечебен метод в терапията на псориазис“.

Д-р Богданов е бил специализант в London Clinic, Великобритания и в Сейнт Луи” Париж, Франция. Провел е множество международни и национални тренинги и курсове в областта на дерматохирургията, дерматоскопията, дерматоонкологията, дерматохистопатологията и методология на научните изследвания.

От 1 януари 2015 г е с призната специалност по "Кожни и венерически болести". Същата година започва работа като лекар ординатор в Токуда Болница София. От 2020 е Главен асистент по Дерматология и Венерология към Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда.

Научна дейност: Д-р Богданов представя подробна авторска справка за научните трудове и научните приноси съобразно изискванията на НС към МБАЛ Токуда Болница София. Представените наукометрични данни надхвърлят значително необходимите минимални изисквания на НАЦИД за академичната длъжност „Доцент“-1543 т.

Представени са общо 149 научни труда, свързани с научно-изследователската дейност на автора. От тях 3 са глави от монографии (2 в България и 1 в чужбина), от 1 учебник (Men's Health 4e, Ed. Roger S. Kirby, Culley C. Carson, Alan White, Michael G. Kirby) и 1 учебно помагало за пациенти с псориазис. Реалните научни публикации в научни списания са 48, от които 13 в чужбина и 35 в български научни списания. Самостоятелен и първи автор е в 18 от тях. **Общ импакт фактор** на списанията, реферирани и индексирани в Scopus и Web of Science в които са направени публикациите е **29.4**. (Служебна бележка Изх.№ 597/25.11.2021 г. на ЦМБ-МУ-София).

Участията в научни форуми са 93, от които 23 са в чужбина и 70 в национални научни прояви. Цитати – 50 в български и 44 в международни научни издания (според базите Scopus и Web of Science -цитатна справка Изх.№ 606/29.11.2021 на ЦМБ-МУ-София. Участвал е в 2 научни проекта.

Научно- практически приноси:

Основните направления на научните му и професионални интереси са в областта на :

- **Казуистика в дерматологията:** Описани са множество редки заболявания, както и редки асоциации на различни дерматози, като някои от тях са за първи път в България.
- Темата за **псориазиса** представлява значителна част от научната активност на д-р Богданов. Основните направления в проучването на заболяването са свързани с климатолечението на псориазиса и разглеждането на псориазиса като системно заболяване, на което са посветени глави в няколко монографии (2 в България и 1 в чужбина), както публикации в България и в чуждестранни научни списания. Член е на работната група „Euro GuiDerm Psoriasis Guideline“ на Европейския дерматологичен форум. Активно е участието му в изготвянето на консенсус за лечение на псориазис на БДД от 2013 г., и като първи автор в неговата актуализация и ръководството за лечение на псориазис с биологични средства. Като Председател на фондация „Псориазис“ той участва в организирането на множество научни симпозиуми и конференции. Издава книга „Всичко за псориазиса“, второ и допълнено издание, предназначено за пациентите с

псориазис. Започната е разработка и въвеждане на електронен регистър на пациентите с псориазис в България.

- В областта на **алергодерматозите** приносът му е свързан с участие в изготвянето на консенсуси за лечение на atopичен дерматит и уртикария, но особено значение придавам на разработката му свързана епидемията от коронавирус и начините за лечение и профилактика. Статията „Cutaneous adverse effects of the available COVID-19 vaccines, която е първата в света по темата публикация.
- **Дерматоонколагията** е изключително важна актуална тема и в това направление Д-р Богданов има значителен принос с множество статии и участия в български и международни научни форуми, както и в главата „Dupuytren’s Contracture.“ в четвъртото издание на Men's Health – учебник с особен фокус в областта на здравните проблеми при мъжете. За оригинален научно –практически принос приемам публикацията „Ефекта от приложението на сурови екстракти на специален щам на Lactobacillus bulgaricus на случаи с различни кожни тумори“. С това направление той допринася за издигането на авторитета на българската медицина в исторически аспект, представя материали и данни, които не са публикувани до този момент.
- Значим е и неговият принос свързан с исторически справки за големи научни открития в дерматологията и исторически личности свързани с дерматологията и медицината.
- Активен участник е в изготвянето на 11 консенсуса и терапевтични ръководства за лечение на различни дерматози, като в 2 от тях е първи автор.
- Той е един от пионерите в разработването на изключително важната за световната дерматология тема за **Антарктическите климатични влияния върху кожата**. Неговите лични научни медицински проучвания в Антарктика са особено оригинални и с голямо бъдеще. Те са направени в рамките на Научен проект „Адаптация на кожата към екстремните климатични условия на Антарктика“ към МОН. Като продължение е заложена темата „Промени в кожната микрофлора под въздействието на антарктическия климат“.

Учебно-преподавателската дейност през последните пет академични години е представена с удостоверение и справка за учебната заетост. Реализирана е учебна натовареност със специализанти и продължаващо обучение от 2017 год. в размер на 984 екв. часа. Като хоноруван преподавател за периода 2019/2021 година има 331 уч.ч.

Организационни умения, членства в научни организации и награди:

Д-р Иван Богданов притежава изключителни организационни умения. Член е на комисия по комуникации на Европейската академия по дерматология и венерология. Член е на Управителния съвет на БДД. Член на Association of Polar Early Career Scientists (APECS). Технически секретар и член на редакционната колегия на списание „Дерматология и Венерология“. Собственик и редактор на www.dermahelp.bg, www.prodermaclub.com. Член на 28-та Българска Антарктическа Експедиция. Председател на фондация „Псориазис“.

Получавал е множество международни стипендии и награди "Лекар, на когото българите вярват" за 2017, 2018, 2019 и 2020, Благодарствена грамота в категория "Лекар на годината" през 2017 и награда "Лекар на годината" 2018, "Борец за правата на пациента" 2018, „Институция, кореспондираща най-добре с пациентите“ 2018- Награди "Даниела Сеизова - в името на живота" 2018, Награда "40 от 40" за 2018, Дарик радио.

Отличен лекар и дерматолог, с неоспорим авторитет пред колегите, специалистите и пациентите си, водещ специалист в дерматохирургията, с изключителен принос за възстановяването на морелечението при пациенти с псориазис и проучванията в Антарктида. Научните публикации и участия в научни форуми се характеризират с оригиналност и задълбоченост. Той е клиницист и учен с бъдеще, гордост за Българската дерматология.

Във връзка с горенаписаното, убедено гласувам «ЗА» присъждане на академичната длъжност „Доцент“ на д-р Иван Асенов Богданов. дм.

08.02.2022

Проф д-р Евгения Христатијева Христатијева, дм

